Моделирование и теория вычислительных процессов

Решить только один любой билет но на отлично!
БИЛЕТ  № 
  1


1. А – схема, ее связь с другими математическими схемами моделирования систем.

2. Рассматриваются вызовы, поступающие от абонентов на автоматическую телефонную станцию. Вывести формулу для плотности функции распределения интервалов между вызовами.

3. Провести линеаризацию функции 
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4. Предложить математическую модель для определения работы, требуемой для растяжения проволоки. Известно, что стальная проволока длиной 
[image: image4.wmf]L

 и с поперечным сечением 
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 растягивается с силой постоянно возрастающей до величины 
[image: image6.wmf]P

.  Обосновать введенные Вами допущения. 

БИЛЕТ  № 
  2


1. Обосновать возможность использования колебательного контура для моделирования механического маятника.

2. Рассмотреть кусочно-линейный агрегат как разновидность А – схемы Привести основные формульные зависимости и примеры их практического использования.

3. Вывести формулу для вычисления вероятности того, что менее 30% каналов занято в n-канальной СМО с неограниченной очередью.

4. Предложить математическую модель для определения высоты подъема ракеты в любой момент времени. Ракета с начальной массой 
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 запускается вертикально вверх с начальной скоростью 
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. Масса ракеты уменьшается с постоянной скоростью и в момент 
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 составляет 
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- постоянный коэффициент. Обосновать введенные Вами допущения. 

БИЛЕТ № 3

1. Формализация многопроцессорной системы обработки сообщений с процессором телекодового обмена в виде конечного автомата.

2. Рассмотреть показатели эффективности функционирования крупного универсального магазина с точки зрения различных целевых установок. Объединить приведенные показатели в группы в соответствии с введенными целевыми установками.

3. Характеристики кусочно-линейного агрегата. Уравнения движения агрегата в пространстве состояний. Привести примеры, иллюстрирующие введенные понятия и уравнения.

4. Предложить математическую модель для определения времени истечения воды через отверстие цилиндрического сосуда. Заполненный водой сосуд высотой 
[image: image12.wmf]h

 и площадью дна 
[image: image13.wmf]F

 имеет в дне отверстие, площадь которого
[image: image14.wmf]f

. Обосновать введенные Вами допущения. 

БИЛЕТ № 4

1. Модель колебательного контура. Вывод уравнения, условия его линеаризации. Принцип использования колебательного контура для моделирования механического маятника.

2. Прямая задача моделирования. Условия ее возникновения и последовательность решения. Привести примеры из практики

3. Основные требования, которым должен удовлетворять оператор переходов динамической системы 

4. Предложить математическую модель для определения скорости ракеты и расстояния, преодоленного ракетой за время 
[image: image15.wmf]t

. Ракета с начальной массой 
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 взлетает с земной поверхности в вертикальном направлении. Известно, что газы выбрасываются постоянными долями 
[image: image17.wmf]a

 кг/c и с постоянной скоростью 
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 м/c относительно ракеты, где 
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. Обосновать введенные Вами допущения. 

БИЛЕТ № 5

1. Вывод второй формулы Литтла, основанный на аналогии с выводом его первой формулы.

2. Особенности таблицы переходов асинхронного устойчивого автомата. Объяснить физический смысл ограничений.

3. Каким способом можно компактно описать связь между входом и выходом системы, если значения выходов в данный момент зависит от всей предыстории входа? 

4. Предложить математическую модель для определения скорости спуска парашюта в зависимости от времени. Сила тяжести летчика с парашютом 80 кГ. Сопротивление воздуха при спуске парашюта пропорционально квадрату его скорости v (коэффициент пропорциональности k=400) Установить максимальную скорость спуска. Обосновать введенные Вами допущения. 

БИЛЕТ № 6

1. Каковы условия и особенности использования различных типовых схем при разработке моделей?

2. Методика вывода уравнений Колмогорова на конкретном примере моделирования динамической системы.

3. Представить модель структуры типовой системы автоматического управления в виде матрицы.

4. Предложить математическую модель для определения зависимости скорости движения капли воды от времени. Известно, что капля воды, имеющая начальную массу 
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 г и равномерно испаряющаяся со скоростью 
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 г/c, движется по инерции с начальной скоростью 
[image: image23.wmf]0
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 см/с. Сопротивление среды пропорционально скорости движения капли и ее радиусу. В начальный момент 
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 сопротивление среды равняется 
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. дин. Обосновать введенные Вами допущения. 

БИЛЕТ № 7

1. Финальные вероятности состояний системы, достаточные условия их существования. Привести практические примеры, иллюстрирующие введенные понятия.

2. Что необходимо предпринять для перехода от модели в терминах естественного языка к математической модели? 

3. Рассмотреть важные для практики примеры использования нелинейных непрерывно - детерминированных моделей. Представить соответствующие формульные зависимости. Объяснить причины возникновения нелинейностей 

4. Предложить математическую модель для определения скорости материальной точки, запускаемой в направлении, радиальном к Земле, и находящейся под воздействием лишь силы притяжения Земли. Обосновать введенные Вами допущения. 

БИЛЕТ № 8

1. Методика расчета финальных вероятностей. Обосновать и показать вывод формул на конкретном примере.

2. Рассмотреть процесс разработки математической модели. Отобразить структуру этого процесса в виде матрицы. 

3. Обратная задача моделирования. Условия ее возникновения и последовательность решения. Привести примеры из практики

4. Предложить математическую модель для определения количества теплоты, необходимого для нагрева металла. Известно, что удельная теплоемкость железа выражается зависимостью 
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- температура. Обосновать введенные Вами допущения. Найти количество теплоты, необходимое для нагрева 1 кГ железа от 
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0

20

 до 
[image: image29.wmf]C

0

21

.  

БИЛЕТ № 9

1. Обосновать зависимость для определения вероятностей состояний системы, представленной неоднородной марковской цепью, после k-ого шага. Привести примеры практического использования формулы.

2. Основные этапы моделирования вычислительной системы и их содержание

3. Провести линеаризацию зависимости 
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 - производная от 
[image: image32.wmf]x

.

4. Предложить математическую модель для определения силы тяги локомотива. Известно, что ускорение локомотива, имеющего начальную скорость 
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, прямо пропорционально силе тяги 
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 и обратно пропорционально массе поезда 
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. Сила тяги локомотива 
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 - скорость, 
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 и 
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 - постоянные величины. Найти силу тяги локомотива по истечению времени 
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, если в начальный момент при 
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. Обосновать введенные Вами допущения. 

БИЛЕТ № 10

1. Дать определение устойчивого состояния асинхронного F-автомата. Привести пример подобной схемы

2. Что понимают под аналоговым моделированием? 

3. Провести линеаризацию зависимости 
[image: image43.wmf]/

2

x

z

ax

y

=

, где 
[image: image44.wmf]/

x

 - производная от 
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4. Предложить математическую модель вентиляции производственного помещения объемом 
[image: image46.wmf]V



EMBED Equation.3[image: image47.wmf]3

м

, в котором технологический процесс сопровождается равномерным накоплением вредных выделений в количестве 
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 единиц в час. Обмен воздуха в течение 1 часа составляет 
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EMBED Equation.3[image: image50.wmf]час
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, причем приточный воздух содержит вредные выделения в концентрации 
[image: image51.wmf]m

 на 1 
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 . Найти концентрацию 
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 (на 1
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) выделений в помещении через 
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 часов после начала работы, если начальное значение этой концентрации 
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 (остаток загрязнения от работы предыдущего дня). Обосновать введенные Вами допущения. 
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